

ЗВНАДМЯЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 213 (6803)

ПЯТНИЦА

6 НОЯБРЯ 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

С НАСТУПАЮЩИМ

ПРАЗДНИКОМ,

ТОВАРИЩИ!



Годовой — досрочно

В КАНУН праздника Великого Октября бригады асфальтоукладчиков Валентины Игнатьевны Лушиной и каменщиков-бетонщиков Виктора Фомича Буранова из треста Ангарокнефтехимремстрой завершили выполнение годового плана. Оба коллектива неоднократно завоевывали призовые места в социалистическом соревновании.

Э. ШИШКОВА,
корр. газеты «Маяк».

Для большой ХИМИИ

АНГАРСКАЯ группа отделов института Иркутский химмаш успешно справилась с тематическим планом девяти месяцев и предоктябрьскими социалистическими обязательствами.

Так, по разработанной технической документации экспериментальное производство досрочно изготовило и поставило Дорогобужскому заводу азотных удобрений три новых вида формователей типа 021В, внедрение в производство которых заметно повысит качество выпускаемых катализаторов и позволит получить гарантированный экономический эффект в сумме 570 тысяч рублей.

В настоящее время ведется подготовка к проведению приемочных испытаний двух видов образцов новой техники — пропитывателя для производства катализаторов органиче-

ского синтеза и формователя алюмо-кобальт-молибденового катализатора.

Институтом постоянно оказывается техническая помощь промышленным предприятиям Иркутской области (в сумме до 200 тысяч рублей), таким, как объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», Усольское объединение «Химпром», Зининский химзавод, объединение «Иркутскгидролизпром».

В эти предоктябрьские дни по-ударному трудятся конструктор второй категории Сергеева Людмила Петровна, ведущие конструкторы Герасимов Владимир Федорович, Кутлова Валентина Ивановна, слесарь высокой квалификации Смирнов В. И., ударник десятой пятилетки, Ватолин Ю. Н., расточник, кавалер ордена «Дружбы народов» и многие другие.

В коллективе с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий и личных обязательств первого года 11-й пятилетки.

Л. ГРЕХОВ,
главный инженер Иркутский химмаша.

УСПЕХ ШВЕЙНИКОВ

НА торжественном собрании коллектива швейной фабрики генеральный директор Иркутского производственного швейного объединения Л. И. Брызгалова объявила о новой трудовой победе ангарских швейников в канун Октября. Им присуждено первое место в социалистическом соревновании. Успех заслуженный. За десять месяцев текущего года тружениками предприятия реализовано продукции дополнительно к плану на 250 тысяч рублей. Более ста человек уже работают в счет 1982 года. В их числе швей Н. Горюк, А. Зырянова, В. Олехова и другие.

Весомый вклад в совершенствование производственного процесса, улучшение технико-экономических показателей, рациональное использование сырья внесли рационализаторы Н. Кулинич, Н. Парамыгина, И. С. Халбанова, Н. Кузьмина и другие. За девять месяцев новаторами внедрено 74 рационализаторских предложения о экономическом эффектом 64 тысячи рублей. В областном конкурсе рационализаторов, объявленном в честь 64-й годовщины Великого Октября, коллективу предприятия присуждено первое место по объединению с награждением Почетной грамотой и денежной премией.

Встав на ударную вахту, швейники прилагают все усилия к тому, чтобы достойными трудовыми успехами встретить свой 25-летний юбилей, оправиться с социалистическими обязательствами первого года 11-й пятилетки.

В. ВОЛКОВ.

Рабочая гарантия

КОЛЛЕКТИВ Ангарского монтажного управления треста Сибмонтажавтомата за 10 месяцев выполнил объем работ на сумму около полутора миллионов рублей.

Все смонтированные объекты приняты с паспортами общественной гарантии качества. Это значит, что рабочие коллективы гарантируют безупречную работу смонтированного оборудования.

К. ТИТКОВ.

ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА АНГАРСКА

ЗАВТРА всенародный праздник — день рождения Советской власти.

Позвольте мне в этот торжественный день горячо и сердечно вас и ваши семьи поздравить с 64-й годовщиной Великого Октября и от всей души пожелать вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и большого успеха в вашем труде!

Н. ДВОРЯНОВ,
член КПСС с 1920 г., бывший командир 1-й Балаганской партизанской дивизии Северо-Восточного фронта в 1919—20 гг.

ТОКИО. Демонстрация протеста состоялась перед зданием канцелярии премьер-министра Японии. Ее участники, люди, пострадавшие от американских атомных бомбардировок, потребовали принять срочные меры по оказанию помощи жертвам ядерных взрывов. Однако премьер-министр и на этот раз проигнорировал это требование.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Наглядным проявлением антисоциальной политики, ведущей к дальнейшему росту безработицы, называет газета «Вархайт» «меры по экономии», которые принял городской сенат Западного Берлина. Даже по неполным подсчетам, эти меры повлекут за собой уже в ближайшие годы увольнение почти 10 тысяч рабочих и служащих городских предприятий и учреждений.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ГЛОБУС
ЛЕНТЫ ТАСС

ЛОНДОН. Консервативное правительство М. Тэтчер, проводя политику жестких ограничений ассигнований на социальные нужды, нанесло еще один удар системе образования Великобритании. Как здесь объявлено, правительство запланировало сократить на 20 процентов количество учителей, выпускаемых университетами страны.

МЕХИКО. Пиратское нападение на суда гантанских беженцев в нейтральных водах совершили 30 октября американские военные корабли. В письме национально-демократического союза Ганты президенту США Р. Рейгану выражается гневное возмущение в связи с этим фактом. Бандитский налет военных кораблей США, подчеркивается в документе, является грубым нарушением прав граждан Ганты, которые стремятся любым путем покинуть страну, спасаясь от репрессий режима Дювалье.

БУЭНОС-АЙРЕС. В Чили проходит забастовка на медном руднике «Ла-диспутада», принадлежащем транснациональной корпорации «Экссон». Горняки требуют от администрации повышения зарплат, улучшения условий жизни и заключения справедливого трудового соглашения.

КОПЕНГАГЕН. Завершилась конференция массовой организации «народное движение за выход Дании из ЕЭС». В принятом ее участниками заявлении содержится призыв к широким слоям населения активизировать борьбу за выход Дании из ЕЭС, за ее участие в создании безъядерной зоны на севере Европы, за политическую и экономическую независимость.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября 1981 года в 17 часов в актовом зале строителей для депутатов городского Совета проводится ДЕНЬ ДЕПУТАТА с повесткой дня: «Об основах жилищного законодательства».
ГОРИСПОЛКОМ.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НЕМАЛО трудностей в нынешнем году приходится преодолевать, выполняя производственную программу, коллективу Ангарского электромеханического завода. Наш корреспондент беседует с главным инженером предприятия Николаем Михайловичем Устьяниным.

— Позади 10 месяцев первого года 11-й пятилетки. Как идут дела у коллектива электромеханического завода?

— Успешно завершение первого полугодия было своего рода авансом, выданным заводу министерством с учетом освоения новых изделий, предполагали, что к концу года завод успешно разгрязет этот трудный «орешек» и компенсирует пониженный план первого полугодия. Однако третий квартал показал, что задача была слишком трудной, а дополнительные внешние обстоятельства усугубили обстановку. Это повлекло невыполнение квартального плана и поставило под угрозу выполнение плана за год в целом.

— Николай Михайлович, в чем конкретно сложность нынешнего года?

— Как уже отмечалось, в текущем году заводу задан большой объем освоения новой продукции — энергетических панелей (ЭПП), потребность в которых не удовлетворяется. Чтобы справиться с запланированным объемом, заводу необходимо было в кратчайший срок набрать и подготовить более двухсот квалифицированных монтажников-схемщиков, так как трудоемкость операции вторичного монтажа этих изделий, пока не поддающегося механизации, в три раза выше, чем на традиционных изделиях завода. С этой задачей (подбора и обучения монтажников) завод в установленные сроки не справился.

Необходимо отметить специфику новых панелей, каждая из 8 тысяч является самостоятельным изделием, выполненным по своим чертежам. И хотя завод имеет опыт изготовления большого количества из-

делий индивидуального исполнения — разовольных устройств (НКУ), ЭПП значительно отличаются от них. Поэтому пока отсутствуют запасы ходовых деталей и аппаратов, не установлены связи с новыми поставщиками. Не накоплен опыт для проведения унифика-

— А что делает коллектив завода для решения узких мест? Каковы пути дальнейшей интенсификации производства?

— Как я уже сказал, завод приступил к выпуску клеммных зажимов, чтобы избавиться от ненадежных поставщиков. Правда, пока из-за ограниченности во времени они изготавливаются на кустарной оснастке, однако в октябре закончено изготовление осна-

сткой для решения узких мест? Каковы пути дальнейшей интенсификации производства? один из типов изделий, упакованных по-новому, размещается на платформе в количестве 18 штук вместо 11 в прежнем варианте. В сборочном цехе внедрена поточная линия сборки постов управления, полное освоение которой позволит при лучшем использовании площадей, улучшении условий труда повысить производительность труда на 20 — 25 процентов.

— Немало в выполнении производственной программы решает технический прогресс. Что на заводе делается в этом направлении?

— Мы всегда уделяли большое внимание достижениям научно-технического прогресса. Инженерно-технические кадры

В эти дни ведется техническое перевооружение инструментального цеха. При этом курс взят на применение станков с ЧПУ и на электрофизические методы обработки металлов. В настоящее время уже задействовано пять станков с числовым программным управлением. В штамповочном цехе монтируются прессы-автоматы, в цехе пластмасс — линия непрерывного прессования. Продолжаются работы по дальнейшему внедрению вычислительной техники во все сферы производства, экономики и социального развития коллектива. Это и система автоматизированного проектирования изделий, и система автоматизированной технологической подготовки. Обе в целом приближают реализацию маршрута «заказ — ЭВМ — деталь (изделие)», минуя промежуточные стадии ручной обработки.

— Как все-таки намерены завершить электростроительные работы второго полугодия?

— Мы возлагаем большие надежды на успешное завершение таких важных для завода задач, как выйти на конец года на объем в тысячу панелей ЭПП в месяц, освоить серийный выпуск клеммных зажимов КИ-4М, перейти на новый тип упаковки и начать реализацию упаковки панелей на конвейере, приступить к выпуску панелей НКУ пониженной металлоемкости высотой 2200 и 1800 мм, выйти на объем в две тысячи в месяц электрорафелин «Сластена», освоить не менее десяти станков с ЧПУ в инструментальном производстве, подготовить не менее ста квалифицированных монтажников-схемщиков.

Эти и другие мероприятия будут способствовать выполнению социалистических обязательств и основных технико-экономических показателей второго полугодия.

Интервью вел А. ГРАФОВ.

СТАВКА НА ТЕХПРОГРЕСС

ния, не установлены связи с проектными институтами для ознакомления их с особенностями заводской технологии. При этом часть комплектующих производится в стране в недостаточном количестве, и выпуск клеммных зажимов пришлось осваивать самим, а для этого времени не отпущено.

Кроме того, в течение всего периода завод крайне плохо снабжается материалами. Так, нам совершенно не поставлен заявленный для ЭПП перфорированный профиль Череповецким металлургическим заводом, и мы его вынуждены изготавливать из листа. Объединение «Китойлес» хронически не выполняет договорных обязательств по брусу.

ки для серийного производства.

По той же причине завод вынужден осваивать изготовление перфопрофиля из листа. Переработана металлоконструкция ЭПП, в результате они стали легче и менее трудоемки. Освоен выпуск спецшайб для применения бескольцевого монтажа, что повышает производительность рабочих. В результате трудоемкость энергетических панелей на нашем заводе снижена на 25 процентов по сравнению с их трудоемкостью в Ташкенте, где их выпускают почти 20 лет.

Заводскими конструкторами разработана и в настоящее время внедряется новая упаковка панелей НКУ и ЭПП, которая позволит резко снизить расход пиломатериалов, отказаться от применения бруса, повысить использование производственных площадей, вагонов и снизить трудоемкость. Достаточно сказать, что

постоянно стремятся поставить на службу производству все его новейшие достижения. Даже простое переиспользование работ заводских инженерных служб в этом направлении заняло бы много времени, поэтому считаю достаточным привести лишь несколько примеров.

Успешно завершились испытания робототехнологического комплекса на литье цветных металлов под давлением. Как результат — не только рост производительности труда, но и удаление человека из зоны вредных тепловых и газовых излучений. Внедрение в этом году прессы с числовым программным управлением для пробивки отверстий под приборы в металлических дверях и панелях не только увеличивает производительность, но и позволяет в ближайшее время освободить конструкторов от необходимости выполнения рабочих чертежей.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВКЛАД КОММУНАЛЬНИКОВ

Просторное помещение красного уголка выглядит празднично. В зале — двести делегатов, представляющих профсоюзную организацию жилищно-коммунального управления нефтехимиков.

В отчетном докладе председатель местного комитета А. А. Транова отметила, что в подразделениях ЖКУ развернуто соревнование под девизом «В борьбе за высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядового». Решения XXVI съезда КПСС вызвали в коллективах трудовой и политический подъем, что обеспечило выполнение производственных заданий. За девять месяцев первого года 11-й пятилетки план капитального ремонта выполнен на 118 процентов, в том числе жилого фонда — на 101,8 процента, объектов соцкультбыта — на 114. Выполнен годовой план текущего ремонта жилого фонда.

Много сделано работниками ЖКУ по благоустройству и озеленению города. Велась политико-воспитательная работа с населением и детьми по месту жительства. В этом году работало 25 агитплощадок.

Свыше восьми тысяч детей работников объединения посещают сорок восемь детских учреждений, в которых созданы все условия для правильного воспитания и развития. Однако работники детских учреждений испытывают разного рода трудности. Докладчик и выступающие обращали внимание на нехватку кадров всех категорий, что снижает нормальный ритм работы и вызывает перегрузку, на медленный ход ремонта помещений детских учреждений, который длится иногда более года.

Коллективом ЖКУ оказана значительная помощь сельскому хозяйству. Заготовлено 126 тонн сена. Около 140 тонн зеленой массы сдано работниками ЖКУ, а также принято от населения города и переработано 1,5 тысячи тонн. Убрано 16 га картофеля. В подшефном колхозе имени В. И. Ленина выполнен большой объем ремонтных работ.

Участниками конференции отмечалось, что около шестисот работников ЖКУ поправили свое здоровье в санатории-профилактории, сорок пять человек совершили путешествия по туристическим путевкам. Более тысячи побывали на турбазе «Ангара». Свыше трехсот детей отдохнули в пионерских лагерях. Около шестисот человек

внезапно на отдых на базу «Сосновая».

Местный комитет регулярно подводил итоги соревнования, определял победителей. Так, коллективы РСУ и отдела детских учреждений трижды занимали классные места. Работники производственного отдела пять раз выдвигали победителями, а отдела быта — четыре.

Докладчик и выступающие говорили также о недостатках и упущениях в работе, о неиспользованных резервах. Так, председатель женсовета Э. А. Федорович сказала, что хотя в ЖКУ осуществляется большая работа о женщинах и детях, выделяются большие средства, но детских путевок для лечения еще недостаточно.

Прораб РСУ С. Р. Петухов обратил внимание участников конференции на то, что количественный состав коллектива ремонтно-строительного управления за последние годы снизился, недостаток основных профессий ремонтников влияет на досрочный ввод объектов и качество работ. Коллектив РСУ испытывает нехватку автотранспорта и подъемных механизмов. Ежедневно требуется подвозить на ремонтируемые объекты большое количество стройматериалов, раствора, железобетона, а транспорта нет.

Старший инженер по технике безопасности А. А. Карелина отметила, что еще велик объем ручного труда, имеются нарушения техники безопасности.

С вниманием было выслушано выступление председателя профкома объединения Е. Е. Шагалова. От имени руководства объединения он поблагодарил многотысячный коллектив ЖКУ за нужную работу по созданию условий для нормального труда большому коллективу объединения. Трудиться еще лучше — вот главное для работников ЖКУ.

Избраны новый состав месткома, ревизионная комиссия, делегаты на конференцию объединения. На первом заседании месткома председателем вновь избрана Анна Акимовна Транова — четвертый раз ей оказывается такое высокое доверие.

М. АЛАШКЕВИЧ,
внештатный корр.



В ГАЛЬВАНИЧЕСКОМ ОТДЕЛЕНИИ ОКБА Галина Ивановна Исаенко и Вера Григорьевна Шипилова — лучшие работницы. За успехи в соревновании им присвоено звание ударника коммунистического труда.
На снимке: В. Г. Шипилова и Г. И. Исаенко.
Фото Н. АМОСОВА.

◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

„С прохладцей и теплу“

В ответ на статью «С прохладцей к теплу», опубликованную в № 172 от 8 сентября 1981 г. «Знамя коммунизма», сообщаем, что указанные в ряде факты имели место.

В автобазе № 1 в день проверки системы отопления были промыты, опрессованы, часть caloriferов заменена. Оставалось произвести покраску узлов, установить термометры и выполнить утепление зданий. 16 сентября была проведена комиссия проверка готовности автобазы и на объекты было подано тепло.

В автобазе № 5 теплотрасса опрессована и выполнен частичный ремонт. Система отопления подготовлена к 20 сентября. Утепление зданий проведено.
В. БЫКОВ,
начальник УАТ стройки.

„Досадные мелочи“

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Знамя коммунизма» за 17 октября 1981 года, в которой, в частности, указывалось на недостатки в обслуживании посетительниц коллективом пельменной. Отвечает заведующая В. М. Кравченко:

— Заметка обсуждена на общем собрании, проведен повторный инструктаж с правилами работы гардеробщниц. Гардеробщница М. А. Любичина строго предупреждена.

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРИРОДЫ

Мне памятна уличная спенка, которую довелось наблюдать этой осенью: маленькая девочка подняла с земли красивый кленовый лист и с детской непосредственностью спросила:

— Чей это лист?
— Это лист клена, — ответил ей Владимир Афанасьевич. — Когда ты вырастешь, в

налаженном деле, при этом ведется тщательный контроль за качеством производимых работ.

— Весенние саженцы прижились, — сказал тогда Владимир Афанасьевич. — Это свидетельствует о том, что наши озеленители сажают деревья по всем правилам лесоводства. В это время недалеко от нас

заранее приготовленные лунки и присыпали разрыхленной землей.

Я подошел поближе. И так, в нашем городе посажено четыре тысячи девятьсот пятьдесят тополей и кленов. Прибавим вот эти новые саженцы, потом вон те, около клумбы... Следовательно, вот этот крошечный клен, с извилиной у корневища, является пятитысячным по счету деревом, посаженным в нашем городе в 1981 году. Мое желание найти пятитысячный саженец угадал Владимир Афанасьевич.

ЗАШУМЯТ КЛЕНОВЫЕ КРОНЫ

нашем городе будут кленовые рощи... К этому времени станут большими деревьями вон те прутики, — и с этими словами Владимир Афанасьевич показал на саженцы в сквере на улице Декабристов.

В тот день продолжалась посадка молодых деревьев, или, выражаясь языком делового отчета, «продолжались работы по озеленению города Ангарска». Руководили этими работами Владимир Афанасьевич Сафронов и Александр Александрович Козлов. Первый из них — старший инженер РСУ зеленого хозяйства горкомхоза, а другой — мастер этого же управления.

В нашем городе последовательно и в течение уже многих лет каждую весну и каждую осень осуществляются озеленительные мероприятия. Как и полагается в хорошо

остановился грузовик с новой партией саженцев. Погожие осенние дни озеленители полностью использовали для продолжения посадочных работ.

— Скажите, Владимир Афанасьевич, сколько деревьев посажено в этом году?

— Четыре тысячи девятьсот пятьдесят. В основном это клены и тополя. После посадки вот этих молодых деревьев, которые только что привезены, будет пять тысяч сто.

После выгрузки саженцев сразу же началась их посадка. Корни не должны долгое время находиться на открытом воздухе. Рабочие быстро и умело рассадили деревья в

— Посадка деревьев продолжится и весной, — улыбаясь, сказал он, — саженцы из Черемховского питомника поступают регулярно. Приходите на посадку шеститысячного дерева!

... Мы идем по улице, над которой зашумят краснолистные кроны. Вполне возможно, что в будущем Ангарск назовут городом кленовых рощ. Дело, конечно, не только в красоте этих деревьев. Как установили ученые, клен способен активно выполнять воздухоочистительные функции. Именно поэтому его рекомендуют для озеленения промышленных городов.

И. БРЮХАНОВ.

РАННЕЕ БЕЛОСНЕЖЬЕ

ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

Бывает такое: в самом цвету осени дохнет север снегом и морозом да и выдаст настолько правдивый этюд к нескорой еще зимней панораме, что и по прошествии долгих зимних месяцев ярким впечатлением останется этот ранний снег, удививший внезапностью и новизной. К вечеру хлопья снега посыпались густо и, казалось, всеерьез. Перезваниваясь по телефону, заволновались охотники. Отложили повседневные дела и стали собирать оное снаряжение.

И вот морозным утром в емкой тишине заснеженного города зазвучали бодрые шаги. Это охотники собираются на автобусных остановках: разношерстные по одежде, но единые в любви к перемене мест, полные негасимого оптимизма.

Охотбаза встречает обильем и белизной снега на скошенном лугу, на куполах стогов. Над крышей дома вьется столбик дыма, во дворе на привязи разноголоса лают собаки. Окотники торопятся: солнце уже осветило вершины сопки. Быстро оформляются путевки, узнаются по ходу дела новости и прогнозы на охоту.

Лес в мороз и многоснежье выглядит совсем по-зимнему. Но внимательный взгляд видит: необлетевшая хвоя лиственниц горит неземной рыжью, а на острях сосновых хвоянок застыли прозрачные капли. И становится ясно: недолго будет искриться и сверкать это раннее белоснежье. У солнца хватит еще тепла растопить его и вернуть осени права на свою красоту, так неожиданно потревоженную.

А. ЦАРЕВ.

В ЗАЩИТУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» состоялся день охраны природы, организованный секцией охраны природы ВХО им. Менделеева.

Проведение дня связано с пропагандой природоохранных знаний и повышением роли инженерно-технической общественности в реализации комплексной программы и мероприятий по охране окружающей среды.

В докладах и сообщениях были сделаны обзор и анализ промышленных выбросов по производственному объединению и основные направления снижения степени воздействия на окружающую среду, состояния и эффективности эксплуатации пылеулавливающих установок, методы и способы очистки сточных вод и газов, разрабатываемые научно-исследовательскими институтами, организация работ по контролю газоочистки и промвыбросов.

Особый интерес представляли работы, выполняемые по установлению предельно допустимых выбросов в атмосферу, и основные направления научных исследований по охране условий труда, окружающей среды и здоровья населения. Обращено особое внимание на повышение роли природоохранного образования на промышленном предприятии, важность проведения дня охраны природы.

В работе дня приняли участие инженерно-технический персонал производства, работники контролирующей лабораторий, специалисты и ученые Ангарска и Иркутска.

М. ФУРМАН,
председатель комитета по охране природной среды ОС НТО, кандидат географических наук.

У СЕЛА ЯГАТЫ

Р АНЬШЕ здесь была замечательная дорога. Ходили сюда автобусы с лесозаготовителями, продуктовые автомашины, лесовозы. Затем деловой лес в округе села Ягаты вырубил и дорогу, как и село, забросили. Оказалось оно в числе неперспективных, а точнее, ненужных сел.

Мы ехали к Ягатам, чтобы в богатых вокруг села угодьях провести рейд по правилам охоты. Рассказывал о селе начальник Тальянского участка Китойского госпромхоза Анатолий Киселев. Получалось, что было село Ягаты раздолбным, с магазинами и песнями, голосами молодых. Теперь оно другое. Стоят полуразвалившиеся или совсем развалившиеся усадьбы, пришли в негодность некогда крепкие мосты через Оду, не слышно голосов людей, музыки. Только теплится жизнь в усадьбе лесника, что, словно крепость, стоит ближе к речке. Сколько себя помнят, живут в ней два Василия, два Ивановых — отец и сын. Стерегут лес, иногда охотятся.

Слушали старшего Иванова и понимали, что последние дня здесь живут. Да и то правильно. Летом сюда редко машина заедет, а зимой, когда закроет дорогу снег, никто не приедет.

Мы стояли у старого моста, смотрели на дальнюю синь тайги. Было солнечно. Ода, вода которой бежит горворливо, а в небольших ямках успокаивается, просматривается до самого мелкого камешка.

Двинулись в тайгу. И отехали недалеко, а пришлось остановиться. Нас предупреждал плакат, что дальше начинается территория Савватеевского охотхозяйства. На самом деле территория эта была и остается Китойского госпромхоза. Подумалось, мало становится таежных угодий, вот и стараются общества укрепиться в тайге на чужих площадях. Это только кажется, что тайга необозрима. Дорог в тайге, как улиц в городе. Едешь и не знаешь, куда оня выведут. Может, поэтому и блуждают в тайге люди, что попадешь на такую дорогу и

будешь сутки шагать, вторые, а конца не видно. Тайге, как и городу, нужны указатели. Приятно, когда возле дороги на самой вершине сопки видишь плакат. Знаешь, чей участок. А в тот раз мы ехали час, второй, третий. Дорога была отлажена, имелись указательные знаки поворотов, опыт-



ных участков. Но чье хозяйство и куда ведет дорога — не определять.

Убедившись, что ей нет конца, а в баке осталось беззвучно лишь домой добираться, возвратились. И встретились с охотниками из города Шелехова. Оказывается, заехали на их территорию. Обменялись мнением о таежных запасах, проверили документы и снова двинулись знакомой дорогой, чтобы не упустить в очередной тупик.

Живет тайга, трудится в ней человек. Нелегко этот труд. Закружит, запуржит природа — и сиди в зимовье, жди от нее милости. А надо план выполнять, охотиться. Не дремлет и животный мир, кроме косолапого да бурундука, пристроившегося рядом со своими запасами ореха. Голодная нынче зимовка у птиц и пушниц. И потому тянутся они ближе к жилью человека. Вот и у дома Ивановых на завалинке видела след колонка. А ведь во дворе лесника злые псы, охотничьи собаки.

И фляги, которого видите на снимке, поселился возле самой заготовительной базы в кедровнике. Да не один, а семейством. Прилетят к зимовьям, садут на кедр, смотрят. Ждут, чем можно поживиться. Тут и мышей больше, и другие грызуны покажутся. Укрыла землю белое покрытие. Но тайга живет, работает. Освоена она основательно.

В. КУРЬЯНИНОВ.
На снимке: дорога в тайге, фляга.

Фото автора.

КОГДА МЫ ВНОВЬ НАЕДИНЕ С ПРИРОДОЙ...

ЛЕДОСТАВ

Ночью льдины толкались отчаянно — превратились в торосы,

в ледяное молчание. Плетью врезал мороз, неразборчивый, грубый. Захлебнулась волна под стеклычатой шубой.

под хрустящим неподвижным снегом. А над шиверью полынья заливалась ребяческим смехом...

ВЕТНА БАГУЛЬНИКА

Еще зимой предстанет чудом! И в этом смысл ее и жизни..

Как человек, что пересудам не подлечит, как ни стремишься, Пуржит!..

Пурга, как бы навечно! Но день — в особом хрустале, когда спокойно и бесечно цветет багульник на столе.

Разбужен я неустойчивым Байкалом пьянеть от озорного волшебства

и слушать, как о чем-то небывалом поют мне волны, ветер и листва... Разбужен не считать ни дни, ни годы,

и плетью и плетью в распахнутую даль так, словно бросить на весы природы свои земные радости и печаль. Иян. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

На собрании садоводов

О РГАНИЗОВАННО прошло собрание членов общества «Ангарский садовод». С отчетным докладом выступил перед собравшимися председатель общества П. А. Богданов. Он отметил, что садоводы за отчетный период продали населению через торговую сеть значительное количество выращенной в садах зеленой продукции и даже мя-

са кроликов и птиц. Докладчик призвал садоводов улучшить работу по выращиванию саженцев плодовых деревьев повышенных сортов. Заинтересованно говорили делегаты конференции о хозяйственных проблемах, таких, как обеспечение участков электроэнергией, водой и пр. Качество и количество урожая на любом участке садо-

вого общества во многом зависят от организации борьбы с вредителями. Эту работу необходимо проводить всем садоводам дружно. На собрании членов общества «Ангарский садовод» решено организовано провести опыление всех участков в апреле 1982 года в десятидневный срок. И. МАССАЛЬСКИЙ, внештат. Корр.



ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ

В УПРАВЛЕНИИ внутренних дел состоялась встреча молодых сотрудников с ветераном иркутской милиции Иваном Андреевичем Потаповым.

С 1935 по 1963 год работал Иван Андреевич в органах милиции, был начальником областного отдела уголовного розыска, начальником Кировского РОВД г. Иркутска. У

И. А. Потапова — сотни раскрытых уголовных дел. Большую практическую помощь оказывал Иван Андреевич иркутской милиции в первые годы ее становления.

Молодые милиционеры с интересом выслушали рассказ ветерана о работе органов внутренних дел в 30-е годы и в период Великой Отечественной войны. На встрече выступил бывший ученик И. А. Потапова, ныне начальник Юго-Западного РОВД подполковник милиции Е. В. Бормашенко.

А. ВУНКОРТОВ,
сотрудник УВД.

◆ ИЗ ПОЧТЫ

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

С детства формируется характер и прививаются гигиенические навыки, которые помогут ребенку выйти в мир здоровым и сильным. Осанка в младшем школьном возрасте неустойчива. Если ребенок окажется в неблагоприятных условиях, то даже хорошая осанка может нарушиться. Осанка — это умение держать тело. Древние греки считали, чем лучше осанка, тем ценнее личность гражданина.

Не позволяйте ребенку сидеть небрежно, развалюха. Рабочее место ребенка должно быть хорошо освещено, а свет падать слева. Следует пользоваться матовыми лампами, которые защищают глаза от блика. Если мебель не соответствует росту школьника, то ему трудно принять правильную позу во время выполнения уроков и его мышцы быстро устают.

Неправильная посадка служит одной из причин сутулости, опущения плеча и искривления позвоночника. Плоская грудь, отстающие лопатки, сутулая спина не только не красивы, но и мешают правильному кровообращению и дыханию. У детей снижается аппетит, что способствует нарушению роста костной и мышечной систем.

Обратите внимание на позу во время чтения. Одни дети кладут книгу на колени и низко склоняются над ней. Другие устраиваются так, что чуть ли не к подбородку подтягивают колени, пристроив на них книгу. Не допускайте этого!

Родители, следите за тем, чтобы ваши дети делали дома утреннюю гимнастику и не пропускали уроков физкультуры в школе, посещали спортивные секции. Физические упражнения оказывают самое благотворное влияние на детский организм. Постоянное ношение тяжелых портфелей или сумок отрицательно сказывается на осанке ребенка. Вот почему школьникам младших классов рекомендуют носить ранцы.

Осанка формируется по мере роста организма, и чем раньше начать о ней заботиться, тем легче избежать появления различных недостатков.

В. АНИКИНА,
врач детской поликлиники № 3.

Уважаемые комсомольцы 50-х, 60-х, 70-х, 80-х годов!

Ангарскому комсомолу 30 лет. Этой славной дате посвящен вечер «И сегодня историю пишет свою комсомол», на который мы приглашаем вас 11 ноября 1981 года в 19.00 в театральный зал Дворца культуры нефтехимиков. Приглашенные билеты можно приобрести в ГК ВЛКСМ.

ДК «Современник» приглашает на новую концертную программу ВИА «Баргузины». Начало концерта 13 ноября в 21 час. За билетами обращаться в кассы Дворца. (01624).

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ ГОРОДА!

Городской узел связи с 9 ноября 1981 года отключает мастерскую по ремонту телефонных аппаратов. Мастерская производит ремонт аппаратов для организаций в населенных пунктах. Для населения ремонт производится за наличный расчет, для организаций — по балансовому расчету.

Часы работы мастерской с 10 до 19. Выходной — воскресенье, понедельник. Обед с 14 до 15 часов.

Адрес мастерской: квартал 82-83, дом 1 (вход со двора). Остановка автобусов № 2, 8, 10, 11 «Трансагентство».

Администрация



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-88; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-86; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корреспонденты — 2-20-88.

СПОРТ

По первому льду

Еще 2 ноября юные фигуристы, которые занимаются в СК «Ангара», впервые в этом сезоне опробовали лед. Провели первые ледовые тренировки на стадионе «Ангара» и конькобежцы тренера Б. Фомина.

Ледовое поле для спортсменов подготовили так рано в этом году С. Первухин, В. Виткулевский, А. Чефранов, Т. Савосина, А. Фомина, М. Хмелева.

И. КУЗОВКОВ,
внештатный корр.

Меткие стрелки

Кто самый меткий стрелок производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез»? На этот вопрос ответили последние соревнования по стрельбе. Больше других набрали очков спортсмены Чикишев и Михалев — работники ремонтно-механического завода. Они поделили между собой первое место.

Второе и третье места заняли соответственно Кабанов с опытного завода и Долгополов с завода бытовой химии.

В общекомандном зачете места распределялись следующим образом: азототуковой, ремонтно-механический и опытный заводы. **В. СЛАВИН.**

ЗАВОЕВАЛИ КУБОК

ЗАВЕРШИЛОСЬ областное первенство по спортивному ориентированию сре-

ди добровольных спортивных обществ. Переходящий победный кубок завоевала команда ДСО «Труд» из нашего города.

В личном зачете чемпиона-

ми стали ангарчанин Елена Цубина («Труд»), Дмитрий Соснин («Спартак») и Татьяна Пермякова («Труд»).

В. ДОРНИН.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

КИНО

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
9.45 — Цв. тел. Праздничная демонстрация трудящихся г. Иркутска, посвященная 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад в демонстрация трудящихся, посвященная 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. 17.15 — «От всей души». 19.00 — «Адреса молодежи». 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — К 90-летию со дня рождения Д. Фурманова. Художественный фильм «Чапаяв». 22.00 — Репортаж о военном параде в демонстрация трудящихся, посвященных 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 23.15 — «Сердце России». Художественный фильм.

Сниму в аренду квартиру или комнату на любой срок. Обращаться: 106-6-20, в Жилищной, или по телефону 2-91-73 с 8 до 17 часов, кроме выходных. (1858).

Меняю трехкомнатную квартиру (37,6 кв. м) на однокомнатную в двухкомнатную. Обращаться по адресу: 82-18-27. (1833).

Меняю двухкомнатную квартиру (27,6 кв. м, на первом этаже) в Ангарске по адресу: ба микрорайон, дом 136, квартира 82, на квартиру в Новосибирске равноценную или однокомнатную.

Узнать по адресу: 84-6-19, телефон 3-85-70. (1834).

Нашедшего трудовую книжку на имя Красновой Глафиры Сергеевны прошу вернуть по адресу: 86-8-3. (1841).

«МИР» — Тайна записной книжки (детской). 10, 12, 14 (уд.), 15-10, 18, 20, 21-40. Черная курица, или Подземные жители. 8-46.

«РОДИНА» — Кто же миллиардер? 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — У матросов нет вопросов (музыкальная комедия). 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Перестань с русалкой (2 серия). 18, 19. Осеннее колокола. 14-30.

«ПИОНЕР» — Шалаш из Дворца пионеров. 10, 11-30. Ленинградцы — дети мои. 13, 15. Великий ворох. 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Сорок первый. 13, 16, 17, 19, 21. Медвежонок в космосе. 11-30.

«ГРЕНАДА» — Чрезвычайные обстоятельства. 12, 19-30, 21. Хочу, чтоб он пришел. 16, 18. Для детей — Илья Муромец и Соловей-разбойник. 10, 14.

Утерянное водительское удостоверение за № АВЕ 217782 на имя Закушинова Сергея Владимировича считать действительным. (1982).

Утерянный студенческий билет за № 762756, выданный на имя Александра Владимира Константиновича Иркутским политехническим институтом, считать действительным. (1981)

Коллектив детского учреждения № 82 выражает искреннее соболезнование врачу Капалу Берте Лазаревне в связи со смертью матери

Коллектив управления железнодорожного транспорта скорбит о смерти старшего работника, бывшего заместителя начальника УЖДТ

АЛТМАЙЕРА
Александра Александровича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

9 ноября ресторан «Тайга» проводит дискотеку, посвященный творчеству популярных артистов.

В ПРОГРАММЕ: литературно-музыкальная информация, танцы, игры, аттракционы.

Приглашаем всех желающих. Начало в 19 часов. Билеты продаются у администраторов зала. (01618).

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в 7-м микрорайоне на две однокомнатные. Указывать по телефону 6-07-88, после 18 часов. (1838).

Меняю трехкомнатную квартиру (52 кв. м, 2-й этаж, после капитального ремонта, с телефоном) в микрорайоне «А» на двухкомнатную в Юго-Западном районе и однокомнатную, первый этаж на предлагаю. Обращаться по телефону 4-92-39. (1790).

Меняю трехкомнатную квартиру (53 кв. м, 2-й этаж, в 80-м квартале) на двухкомнатную в однокомнатную. Обращаться по адресу: 80-11-19. (1859).

Коллектив МСУ-76 скорбит о смерти старшего работника **САВИНА**
Юрия Афанасьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха 133-77 производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти работника цеха **КАЛИТОВСКОГО**
Филиппа Николаевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.